
Mandaat  vennootschap
onbezoldigd  –  sociale  kas
verplicht?
Een veel voorkomende vraag: Mijn mandaat in de vennootschap
wordt onbezoldigd. Moet ik dan nog sociale bijdragen betalen?

Op  de  website  van  Acerta  vinden  we  echter  een  duidelijk
antwoord.

De mandataris van een vennootschap (zaakvoerder, bestuurder,
…) die onbezoldigd is in rechte en in feite en daarnaast geen
andere  zelfstandige  activiteit  uitoefent  (bijvoorbeeld  als
werkend vennoot) is niet verzekeringsplichtig.

Alleen  als  voldoende  bewezen  is  dat  u  een  onbezoldigd
mandataris bent, bent u vrijgesteld van aansluiting. Om als
onbezoldigd  mandataris  beschouwd  te  worden,  moet  u
tegelijkertijd aan de drie onderstaande voorwaarden voldoen:

U mag naast het onbezoldigd mandaat geen enkele andere
activiteit  uitoefenen  in  de  vennootschap  (geen
boekhoudkundige, commerciële, administratieve of andere
taken). Doet u dat wel, dan bent u werkende vennoot of
hebt u een uitvoerende functie op zelfstandige basis.
Uw mandaat moet als onbezoldigd beschreven zijn in de
statuten van uw vennootschap, of de raad van bestuur of
algemene vergadering heeft uitdrukkelijk beslist tot de
kosteloosheid (bewijs in rechte).
U geniet in de praktijk geen enkel voordeel (ook geen
voordelen  in  natura  en  ook  geen  belastingvoordeel)
vanwege uw functie als mandataris (bewijs in feite).

Als u voldoet aan bovenstaande voorwaarden bent u niet langer
verzekeringsplichtig en mag uw aansluiting bij het Sociaal
Verzekeringsfonds worden stopgezet.
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Opgelet! Bovenstaande regeling geldt enkel voor mandatarissen
die hun vennootschap vanuit België besturen. Mandatarissen die
een vennootschap vanuit het buitenland besturen, zijn altijd
verzekeringsplichtig of het mandaat nu bezoldigd is of niet.

Wanneer u als mandataris de pensioenleeftijd heeft bereikt of
een  vervroegd  pensioen  geniet,  bent  u  niet
verzekeringsplichtig als u naast het onbezoldigd mandaat geen
andere  activiteit  uitoefent.  Als  bewijs  volstaat  de
kosteloosheid  in  feite.
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